

亲,网购年货您得抓紧啦!

快递员也要回家过年,下月初多数快递公司停止揽收包裹



核心提示

□记者 赵夏楠 寇玺

“亲,抓紧拍哦,快过年了,过几天快递公司就不收件了,要等到年后回来了哦。”最近不少在网上购物的网友,都收到了网店卖家这样的提醒。

春节将至,就在大批市民网上买年货、快递礼品回家的当口儿,许多快递公司“扛不住”,已经准备停接快递,有的要在正月初八前后才恢复收发。

春节将至,快递员也要回家过年

这两天,市民小曼经营的淘宝网店铺首页多了一条公告:

接到快递公司通知,暂停揽收发往新疆的包裹,一直到春节快递都会处于“龟速”状态,如果大家有急需的商品要买,尽量选择实体店。我们能保证第一时间发货,但是快递是你我无法控制的,请多包涵。

内蒙古、东三省受天气影响,福建、广东、四川、北京等消费能力强大的地区由于包裹量过大,快递可能都要10天以上,无法保证时效,请慎

重下单。

好好的生意不做,竟然让大家尽量选择到实体店购买,慎重下单,这是怎么回事?

原来,小曼长期合作的快递公司最近下发通知,由于春节放假,这两天发往东三省和青海、西藏、新疆、内蒙古的包裹基本上停止揽收;本月底前,发往广西、宁夏、海南、四川、福建等较远地区的包裹也将停止揽收;2月2日以后停止揽收所有包裹。

节前包裹“扎堆”,快递或成“慢递”?

14日,市民王女士给朋友从内蒙古的朋友快递东西,谁知,包裹发出近10天了,朋友来电说仍未收到。

王女士甚是郁闷,查询物流信息,发现包裹刚到内蒙古,还未派送。最终,这份从河南到内蒙古的快递走了10天,真可谓“慢递”了。

记者咨询我市一家快递

公司的快递员王师傅,他告诉我们,临近年关,不管是快递公司,还是淘宝店家都即将放假。不少人集中在这几天进行网上购物,希望能在年前收到,在过年期间使用,所以近期快递公司收到的包裹要比前段时间多,再加上一些省市的雨雪天气对包裹运输产生影响,的确会出现包裹延误现象。

下月初多数快递公司停止收件

那么,市民若想快递东西或网上购物,现在还来得及吗?记者从我市多家快递公司了解到,目前,大多数快递公司还未发布春节是否放假、节前何时停止收件的通知,但从往年情况看,预计年前一周左右,我市各快递公司的揽件业务将逐步“叫停”,即使不停,可能也要受到派送距离的影响。

27日17时许,记者在一快递公司西工区分站点看到,那里堆满了当天的包裹。工作人员告诉我们,总公司还未下达通知,但估计年前一周左右,他们将不再收件,要抓紧时间把收到的包裹送到顾客手里。快递员一般除夕开始放假,而上班

要到正月初八左右。

另一快递公司洛阳区域相关负责人告诉记者,快递员全年工作,几乎没有节假日,就盼着过年能休息几天,所以过年期间,公司基本上只留一些值班人员,本月底至2月初就不再收件了,预计正月初八前后才会上班。他提醒广大市民,若想在年前收到网购物品,现在就得赶紧下单购买。

业内人士建议快递公司与消费者互相理解。针对春节期间的特殊情况,快递公司应提前告知消费者,可在协议上作出说明。消费者也应理解快递行业春节前夕及春节期间的特殊情况,不要太过苛求。

春节将至,宠物寄养生意火爆



核心提示

□记者 付璇 实习生 胡潇文 文/图

春节临近,对不少有出游或外出探亲计划的养宠人士来说,宠物的去处成了他们最关心的话题。近日,记者走访发现,临近假期,宠物寄养生意也开始火爆起来。



宠物店工作人员在为狗狗梳毛

记者走访 多数店铺进入“火爆预订”状态

“春节宠物寄养位置火爆预订中……”涧西区联盟路一家宠物店外,一行鲜红的大字吸引了不少路人的眼球。店家表示,目前店内大型犬的寄养位置已被预订一空,小型犬的寄养位置也被预订近50%。“一般过年前一个月开始进入预订高峰,寄

养期限多在一星期以上。”店家说。

在涧西花卉市场内,几家宠物店的寄养生意也“渐入佳境”。做宠物寄养生意多年的“狗哥”表示,距春节还有十几天,店内的宠物寄养位置已被预订近半,往年临近节前还曾出现过“狗满

为患”而不得不将送上门的生意转给他人的情况。

几位做观赏鱼生意的商家表示,其店内均可提供宠物寄养服务,一般每逢节假日客流量会明显增加,根据鱼的价位高低及数量多少,寄养费用每月300元至千元不等。

寄养行情 回头客居多,价格与往年持平

走访多家宠物店后记者发现,我市宠物寄养一般按天收费,根据宠物体型大小,价格从每天20元到90元不等。不少店家表示,选择此项服务的顾客中,回头客居多。

安吉宠物店负责人表示,其店内小型犬的寄养价格为每天20元左右,包含遛狗、喂食等服务项目,寄

养半个月以上可享受一定优惠。

狗哥宠友会所的小型犬寄养价格为每天40元,与往年基本持平,含每日3次遛狗,为宠物提供活动场地、洗澡等服务。“提供此服务,店家也要承担一定风险,遇到宠物丢失、死亡等意外情况,我们都要负责。”会所负责人“狗哥”说。

多数宠物店在寄养前都会与主人签订责任书,向顾客详细了解宠物习性,若宠物在寄养期间突发疾病,店家会第一时间与顾客取得联系。

记者在网搜索后发现,与宠物寄养行业发展比较成熟的北京、上海等地相比,我市宠物寄养行业在提供的服务项目及价格方面与其相差不多。

业内人士 并非所有宠物都适合寄养

在王城公园动物园高级兽医师宗于安看来,并非所有的宠物都适合寄养。一些长时间娇生惯养或首次被寄养的宠物,很可能会因环境的突然改变而产生不适,此时主人在选择寄养店时就要格外留心。

宗于安表示,挑选宠物

寄养店时要查看其店内的卫生、通风及消毒等条件是否达标,如果条件允许,建议没有寄养经验的主人最好将宠物交给亲戚、朋友代养。

几位宠物店负责人均表示,一般不接受幼犬、病犬的寄养要求,建议顾客在寄

养前先带宠物到宠物医院检查。

河南尚中律师事务所宋武军律师称,选择宠物寄养店时,顾客应首先查看其营业资质及宠物饲养设施是否齐全,同时一定要与其签订寄养合同,以便日后维权时作为证据。